

阳光卫生

不畏病毒 抢救生命

瑞安“急救人”奋战在急救一线

■记者 陈成成

连日来,新冠病毒感染人数持续上涨,防控工作从“防”转向“治”,各大医院急诊室成为“保健康、防重症”的第一道防线。2022年12月27日,市人民医院急诊抢救中心(含万松、瑞祥两个院区)迎来近期的接诊峰值,单日急诊量达828人次。

面对急诊患者数量激增的压力,市人民医院不断优化诊疗流程、扩容资源、增加力量,集中全院力量全力保障急救生命通道畅通,医护人员用双肩担起责任、用生命守护生命,全力解决群众就医需求。

他们坚守一线 日均接诊800多人次

“医生!医生!”嘈杂的环境掩盖不了一声声带着呜咽的呼救。近日,一名年逾八旬的老人因昏迷被家属紧急送进市人民医院急诊抢救中心。老人患有高血压、冠心病等多种基础疾病,几天前出现发热、气喘等症状,送至急诊科时已经昏迷。

“马上气管插管!”急诊抢救室医护人员迅速抢救,但在纯氧条件下,患者的血氧饱和度仍然低于80%,死亡风险非常高。多学科会诊后,患者被送入ICU病房进行救治。在医护人员的精心救治下,目前,患者的生命体征逐渐趋于稳定。

从去年12月20日开始,市人民医院急诊抢救中心接诊量骤增,平时本就忙碌的急诊抢救室更显嘈杂。最多的时候,抢救室里18个床位躺了48位病人,没有床位,只好把平车也用上了。

压力可想而知。

市人民医院急诊抢救中心主任钱松泉身兼数职,既负责现场调度、分流,又要在缺人手时顶上去,忙得团团转,每天连续工作10个小时以上。这样的工作状态,他已经持续了10天。

“冬季是基础病症高发期,尤其老年人发热或确诊新冠阳性后,往往诱发多种合并症,从去年12月20日开始急诊量激增,平均每日接诊800多人次,现在我们的工作量是往年同期的3倍多。病毒的侵袭加上超负荷运转,很多医护人员都病倒了,这意味着现在一个人要当几个人用,但大家都在咬牙坚持。作为提供医疗服务的中坚力量,守护人民群众的生命安全和身体健康是我们的责任。”钱松泉坚定地说。

记者从市人民医院了解到,为了确保每一名患者在急诊抢救中心得到精准高效救治,该院已启动应急模式,万松、瑞祥两个院区紧密联动,紧急调动全院17名医



市人民医院急诊抢救中心

人员支援急诊抢救中心。

他们为生命护航 轻伤不下火线

“虽然全身酸痛,但是工作忙起来就忘记了。”说这话时,急诊科医生徐畅仍没有停下手中的工作。高烧39℃仍日日在岗,他的白大褂口袋里,除了听诊器,还有一盒布洛芬。同事劝他休息一下,他说:“我不想让病人再多等一分钟。”

急诊抢救中心医生虞上琼和护士章秀萍是一对夫妻,两个人先后感染新冠,都坚持带病上班。钱松泉问他们能不能吃得消,虞医生故作轻松地说:“没问题,没什么不舒服。”事实上,他一直在发烧,而且咽痛咳嗽不止。

急诊抢救中心护士长林小琴做事雷厉风行,高烧39℃,硬是一天假都没请,身体受不了就吃一颗退烧药,累了就坐着休息一下,稍稍好转马上投入紧张的抢救工作。“很多护士都感染了,但大家都没有退缩。前期患者不多的时候,还能让高烧的

工作人员休息一天,后来患者人数激增,大家也都自觉地加班、顶班,尽可能不让病人等待。”林小琴说。

作为急诊抢救中心的“大家长”,钱松泉感触最深:“感动又欣慰,面对严峻的考验,万松、瑞祥两个院区120多名急诊抢救中心医护都没有掉队,每个人都把抢救生命当作义不容辞的责任。”

钱松泉只顾感慨,却不曾提及自己这段时间“陀螺”式的状态。除了负责调度、分流,每每有医生支撑不住,顶班的总是他。一个星期里,他顶了3次夜班,短暂休息后,又马上返回岗位。在2022年12月24日,他核酸阳性的当天还通宵值班,交接班时,腿都站不稳,还是被同事搀扶回办公室。对于自己的辛苦、劳累,他总说“不值一提”。

加班、提前到岗,已成为急诊抢救中心医护人员的常态。他们家中也有患病的老人、孩子,在这场“大考”中,他们是病人口中的“白衣天使”,却时常成了家中的“不归宿”。

没有豪言壮语,只有默默付出,这是一线医护工作者的真实写照。他们用实际行动印证守护人民健康的铮铮誓言。

“用自己的力量,守护更多群众的健康” 他高烧不退、肾脏积水 却仍坚守岗位

本报讯(记者 陈成成 通讯员 林静)从2022年12月19日至26日连续一周多时间,塘下镇鲍田卫生院医务科科长、全科医生陈健每天都留守医院,与同事轮流坐诊发热门诊,一丝不苟地为患者诊治、开药。患者都夸赞陈医生看病认真细致,却不知陈医生自己也是个“病号”。

从2022年12月19日开始,鲍田卫生院的工作人员陆续感染上新冠病毒。随着第一波感染高峰的到来,发热门诊量骤增,很多医务人员即使“阳了”,仍坚守岗位,陈健就是其中的一员。去年12月22日,他顶着39.5℃高烧,坚持坐诊发热门诊。一个下午,他共看了60多个病人,其间,腰痛不时袭来,他也隐忍不说。

次日凌晨,陈健腰部疼痛难忍,便独自去看急诊。经检查,他才发现自己左肾积水同侧输尿管上段结石梗阻。“今天还要坐诊呢!”在他的坚持下,医院连夜安排给他做了碎石治疗,缓解

了疼痛症状。来不及好好休息,当天,他继续在发高烧、尿血的情况下,坐诊发热门诊,为需要救治的患者提供服务与帮助。

卫生院领导得知情况后,要求他马上回家休息。性格内敛的陈健拒绝了:“现在情况特殊,这么多患者在等着呢,我还坚持得住。”他说,现在就诊的病人大多都对感染本身有点紧张和不安,希望能用自己的力量安慰和帮助他们。

看到陈健态度如此坚定,院领导也不忍拒绝,只能嘱咐他多注意自己的身体。就这样,陈健一周多时间一直坚守岗位,其间只回过一次家。

“这周的情况比上周好多了,就诊人数虽然还是比较多,但明显已经从高峰回落了。”2022年12月29日,坐完门诊的陈健状态比上周好多了,“我已经‘阳’康了,腰痛症状也好了很多,相信接下来很多发热患者也都会慢慢康复。”



陈健利用工作间隙休息



陈健坐诊发热门诊

“被人惦记着的感觉,真好!”

上望街道为60岁及以上老人送“健康防疫包”

本报讯(记者 吴成慧)“大爷,您平时出门要做好自身防护,戴好口罩,多注意身体,有事儿招呼我们一声……”日前,上望街道组织干部入户送温暖,为辖区60岁及以上老年人发放“健康防疫包”,内含口罩、药品等,为他们送上一份冬日温暖。

据了解,上望街道共有60岁及以上老年人约1.1万人。随着疫情防控进入新阶段,该街道主动排摸辖区60岁及以上重点人群名单,按照分批次、逐步到位的原则发放口罩、药品等防疫物资,用实际行动关心、关爱辖区老年人的健康状况。

在薛后村老人公寓,该村驻村干部、



为老年人讲解如何正确用药

村“两委”成员为老年人分发“健康防疫包”,并向老人们耐心讲解如何正确用药。村民薛阿婆接过“健康防疫包”连声道谢,她说,看到身边有人感染,她和老伴都躲在家里不敢出门,他们防疫物资准备得不够充分,这些物品发放得太及时了。

“年纪大了,儿女平时也不在身边,被人惦记着的感觉真好!”薛阿婆说。

与此同时,该街道还前往辖区养老机构分发口罩、消毒用品等,并组织工作人员上门指导疫情防控工作,叮嘱各养老机构工作人员做好自我防护的同时,持续做好老年人的健康监测、日常消毒等防疫工作,密切关注60岁及以上重点人群健康状况等。

下一步,该街道将持续做好辖区重点人群服务保障工作,陆续将“健康防疫包”分发到位,确保不漏一户、不落一人,切实保障重点人群的防疫、生活物资需求。

“你们辛苦了!” 塘下慰问一线医护人员

本报讯(记者 陈异俗/文 特约记者 徐洪梅/图)2022年12月28日,塘下镇党委委员、常务副镇长舒定来,党委委员欧阳玉滢等人前往塘下人民医院及辖区各卫生院看望慰问全体医务人员,给他们送上水果、牛奶等慰问品,让医务人员感受组织及社会的关心关爱,并现场了解医疗机构保障人民群众就医工作情况,医药供应、物资配备及重点人群疫情防治情况。

“急诊日接诊量有多少?”“医护感染人数占多少?”在塘下人民医院,舒定来、欧阳玉滢等人详细了解门诊、发热门诊设置、医药供应以及医护人员在岗情

况,并亲切慰问日夜奋战在疫情防控一线医务人员,代表镇党委、镇政府向他们致以敬意与感谢,叮嘱他们在做好患者救治工作的同时,加强自身防护,全力完成疫情防控新阶段工作任务,全力保障人民群众生命健康。

“你们辛苦了!”随后,一行人前往塘下、鲍田、场桥、罗凤、海安卫生院,慰问始终坚守在一线的医护人员,并详细了解近期卫生院发热门诊设置及接诊情况,叮嘱大家在繁忙的工作中保重身体,以更好的精神状态投入到守护人民群众生命健康工作中来。

“讲文明 树新风”公益广告

加强思想道德建设

促进未成年人健康成长



瑞安市委宣传部
瑞安市融媒体中心宣
瑞安市精神文明建设指导中心